



## Marșul pentru viață 2023, la Drobeta Turnu Severin



pag. 2

Capcana banilor UE

pag. 3

Sistemul de semaforizare din Drobeta-Turnu Severin, complet funcțional din această săptămână

pag. 3

Am îmbătrânit sacrificându-ne!

pag. 6

Mihai Firică a fost ales președinte al Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România

pag. 7

Marș forțat spre „Marea Resetare”

pag. 8

Preșcolarii de la Grădinița cu Program Prelungit nr. 3 și-au făcut noi prieteni: Adaya și Coz, câinii de serviciu ai jandarmilor



Pentru că încrederea se construiește în timp și nu este niciodată prea devreme pentru activitățile de educație preventivă, jandarmii au desfășurat miercuri, 29 martie a.c., o astfel de acțiune, în cadrul programului „Școala Altfel”.

Copiii au aflat că jandarmii sunt oamenii care veghează pentru siguranță, li s-a explicat pe înțelesul lor ce înseamnă o situație de urgență și cum trebuie să se

comporte atunci când sunt tachinați sau agresati. Micuții au văzut cum se echipează jandarmii când pleacă la serviciu și ce materiale folosesc, dar cel mai mult au fost încântați de Adaya și Coz, cu care s-au împrietenit repede.

Totodată, colegii noștri le-au spus copiilor că este foarte important să fie ascultători, disciplinați, să-și respecte locul de joacă,

■ Continuare în pag. 12

27-31 martie, săptămâna “Școala Altfel” la L.T. Auto



În prima zi din această săptămână am ales să fim cu capul în nori, la 27 de metri înălțime, pe emblematicul Castel de Apă din Drobeta Turnu Severin. Castelul de Apă a fost amplasat în punctul cel mai înalt al orașului, la 104 m altitudine. Construcția lui a fost gata în 1913 și inaugurată în 1914 când s-a pus în funcțiune întregul sistem

de alimentare cu apă a orașului. Acest rol l-a avut până în 1980 când clădirea Turnului a fost folosită pentru birouri și ateliere ale societății care administra la acea vreme alimentarea cu apă a orașului.

Am început să urcăm treptele înguste și întortocheate ale Turnului și am făcut un popas la nivelul 3 unde se

CONTINUARE ÎN PAGINA 10



## Capcana banilor UE

Unele sondaje arată că românii cad pe panta euroscepticismului. De ce? Nu cu mult timp în urmă, eram printre cei mai entuziaști susținători ai europenismului. De ce ne-am schimbat?

Totuși, multe lucruri bune s-au întâmplat în România după aderarea de Uniunea Europeană. Fără îndoială, și lucruri care nu ne plac, în principal pentru că nu corespund așteptărilor noastre. Dar și pe acestea am putea să le ducem, dacă am fi informați corect cu ceea ce se petrece, dacă ni s-ar explica raționamentele pe baza cărora conducerea statului român acceptă recomandările Comisiei Europene. Numai că, suntem valorizați de conducerea românească doar ca o masă de manevră. Ei, aleși fiind - așa cum sunt aleși, mai ales din cauza noastră! - se cred șefii noștri, cu drept de viață și de moarte asupra noastră. Ei hotărâsc ce se face, ce nu se face, cum ne este bine, cum nu ne este bine.

Teoretic, trăim într-o democrație, în care acționează trei puteri: puterea legislativă, puterea executivă și autoritatea judecătorească. Puterea legislativă este puterea care adoptă legile, puterea executivă este puterea care pune legile în aplicare, iar autoritatea judecătorească este puterea care interpretează și aplică legile la cazuri concrete. (Se spune că mai există și a patra putere: presa)

Dacă cele trei puteri acționează cum le spune Constituția, tot ce se întâmplă în România ar fi la vedere, ar putea primi girul majorității sau ar fi respins de majoritate. Numai că noi nu știm, ne trezim în fața faptului împlinit. Argumentul, ce se vrea convingător, este câștigarea sau pierderea banilor de la UE. Eu cred că este vorba despre o capcană!

Nu banii în sine sunt importanți, ci destinația lor, folosirea lor judicioasă, corectă, legală. Dar, noi zilnic aflăm, mai ales prin intermediul celei de „a patra putere” în stat, presa (de investigații), că „banii europeni” fie se pierd, fie sunt folosiți aiurea, fie sunt subtilizați prin manevre suspecte, în defavoarea interesului public. Banii vin dacă facem proiecte serioase și dacă suntem interesați să le ducem la bun sfârșit. Dacă primim niște bani, este normal să dăm seamă despre ei, să justificăm cheltuirea lor. Dar planurile trebuie să fie în acord cu dorințele și nevoile românilor, puterea executivă trebuie să știe să motiveze de ce dorim să facem o anumită acțiune, de ce este aceasta în folosul românilor și al europenilor, în același timp. În România ca și la nivelul UE acționează oameni, cu bune și rele. Corupția nu este proprie numai românilor. Însă reprezentanții noștri trebuie să fie integri, bine pregătiți să susțină interesele României, ale românilor, nu să accepte ca țara noastră să devină poligon de încercare, iar românii cobai.

Banii UE pot fi o capcană dacă negociatorii noștri nu sunt patrioți și deștepți! Iar sondajele s-ar putea să înregistreze valori tot mai mari la „euroscepticism”.

■ Mioara Vergu

## Marșul pentru viață 2023, la Drobeta Turnu Severin



În perioada 1-31 martie s-a desfășurat Luna pentru viață 2023 „Viitorul este pro-viață”, care a culminat cu Marșul pentru viață 2023 „Viitorul este pro-viață”, organizat sâmbătă, 25 martie, în România și în Republica Moldova. În România, evenimentul a ajuns anul acesta la cea de-a XIII-a ediție națională.

Marșul este dedicat prețurii și ocrotirii vieții copiilor, încă din momentul concepției. Scopul acestuia este creșterea gradului de conștientizare a societății cu privire la umanitatea deplină a copiilor nenăscuți și la necesitatea de a sprijini femeile care se confruntă cu greutăți în perioada sarcinii, pentru ca ele să-și poată naște copiii cu încredere și în siguranță.

Marșul pentru viață a fost organizat pentru prima dată acum 50 de ani în SUA. Apoi, de-a lungul timpului, au avut loc marșuri pentru viață în majoritatea statelor din Europa și din America.

Și la Drobeta Turnu Severin Asociația

Anastasia a Episcopiei Severinului și Strehaiei în colaborare cu Asociația „Studentii pentru Viață”, Asociația „România pentru Viață” și Palatul Culturii „Teodor Costescu” au organizat Marșul pentru promovarea vieții și importanței copiilor pentru viitorul societății. Acesta a avut loc pe 25 martie, începând cu ora 14.30, pe traseul Strada Crișan - între Bulevardul Tudor Vladimirescu și Pădurea Crihala.

La Marșul pentru viață s-au alăturat și sportivi de performanță pentru a promova importanța vieții încă de la zămislirea în pântece. Astfel Marșului pentru viață de la Drobeta Turnu Severin s-a alăturat Părintele Constantin Trăistaru de la Parohia Cezieni din județul Olt, medaliat cu bronz la Campionatul Mondial de Box de la Huston SUA în anul 1999, precum și Ancuța Bobocel multiplu campion internațional la Jocurile Olimpice Atletism.

Pr. Cristian Ionuț Raicu

## 1 aprilie - un an de când SORIN VIDAN ne-a „păcălit” pe toți - părăsindu-ne!



„Drobeta Turnu Severin are obligația față de trecutul său, dar și față de viitor să își regăsească identitatea de capitală/metropolă culturală regională, ulterior națională și europeană”, spunea SORIN VIDAN într-unul dintre ultimile sale interviuri... pământene! Sâmbătă, pe 1 aprilie se împlinește anul de când SORIN VIDAN ne-a părăsit, încercând să

schimbe parcă definitiv paradigma „zilei păcălelilor”, prin sacrificiul său instantaneu, „păcălind” cumva soarta printr-un infact miocardic cât se poate de real și mai cu seamă, fatal! Ceea ce toți credeam că a fost o simplă păcăleală s-a transformat într-o realitate tristă și dureroasă, inima lui cedând definitiv undeva puțin după prânzul acelei zile nefaste.

Deși ar mai fi avut multe de spus, de scris și de arătat, SORIN VIDAN rămâne în amintirea noastră ca un scriitor/publicist/manager cu calități distincte, ce a ars precum o torță stinsă forțat undeva la jumătatea vieții!

Bunul Dumnezeu să aibă grijă de sufletul tău, pentru că ai fost un OM BUN!

Ioan N. TĂTUCU

\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchetă \* Dezvăluiri \*

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722.351.161

**OBIECTIV**  
**mehedintean**

Potrivit art. 206 Cod Penal,  
responsabilitatea juridică  
pentru conținutul articolelor  
revine în întregime autorilor.

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,  
str. Orly nr. 82A

[www.obiectiv-mehedintean.ro](http://www.obiectiv-mehedintean.ro)

Facebook: [Obiectiv Mehedintean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedintean)

E-mail: [teodor\\_abagiu@yahoo.com](mailto:teodor_abagiu@yahoo.com);

[obiectivmehedintean@yahoo.com](mailto:obiectivmehedintean@yahoo.com)

**ABONAMENTE:**  
prin Oficiile Poștale.  
Poziție de catalog: 12203  
Cost abonament lunar:  
4,00 lei + taxe postale  
DIFUZARE prin  
DISTRIBUTORII PARTICULARI

## Sistemul de semaforizare din Drobeta-Turnu Severin, complet funcțional din această săptămână



Noul sistem de semaforizare din Drobeta-Turnu Severin devine complet funcțional în această săptămână. Anunțul a fost făcut de către reprezentanții firmei care a implementat acest proiect în orașul nostru și alte zeci de locații din Europa. Este o investiție realizată pe fonduri europene, în valoare de peste 14 milioane de lei, cu ajutorul căreia se urmărește fluidizarea și decongestionarea traficului din orașul nostru. Noile semafoare au capacitatea de adaptare a timpilor de așteptare în funcție de volumul de mașini, iar în toate intersecțiile Severinului au fost montate camere video de supraveghere a traficului.

Noile semafoare din Drobeta-Turnu Severin fac parte dintr-un sistem complex de management al traficului, ce se regăsește la ora actuală și în alte orașe europene. Astfel semafoarele nu doar că măsoară volumul de trafic cu ajutorul senzorilor din carosabil și

adaptează în funcție de acest lucru timpul de așteptare, ci și prioritizează circulația mijloacelor de transport în comun, a ambulanțelor ori mașinilor aflate în misiune.

Ca să nu se ajungă din nou la accidente rutiere, așa cum s-a întâmplat în urmă cu câteva luni atunci când au fost montate prima dată noile semafoare, polițiștii le atrag atenția, în special șoferilor să fie atenți la volan și să respecte regulile de circulație în intersecții.

“Conducătorii auto trebuie să respecte două condiții esențiale: prima este aceea că în momentul în care virează către stânga, respectiv către dreapta de pe bulevard, mașinile trebuie să stea pe acea buclă existentă în carosabil, astfel încât autoturismul să fie citit de sistem și să îi dea undă verde. A doua condiție este aceea că, în cazul în care șoferii virează la stânga sau dreapta, trebuie să fie foarte atenți la pietonii care au în același timp verde. Dacă aceste două

condiții sunt îndeplinite, este un sistem extraordinar pentru reducerea timpilor de traversare dar și pentru reducerea numărului de accidente de circulație”, a transmis Claudiu Ion Bebec (foto), comisar șef al Biroului Rutier - Poliția municipiului Drobeta Turnu Severin.

Sistemul inteligent de management al traficului este una dintre cele 3 componente de mobilitate urbană, finanțate prin proiectul: “Creșterea mobilității urbane prin modernizarea și eficientizarea transportului public,



reabilitare căi de rulare transport public, inclusiv piste bicicliști și realizare sistem inteligent de trafic management”, în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.

“Avem foarte multe mașini și din teritoriu, instituțiile statului sunt aici,

oamenii vin să își culegă informații, să își ia documente ceea ce duce la îngreunarea traficului. Pe viitor, aici sperăm că se va muta zona de autogară, avem parcare și vom continua să facem parcări pentru cei care vor să vină, să își lase mașinile și să plece cu autobuzul de aici, să își rezolve problemele. Căutăm să deblocăm acest trafic imens, trafic generat de numărul mare de mașini care tranzitează Turnu Severin și care sunt în Turnu Severin și le folosesc oamenii în deplasările lor zilnice. Încercăm să le dăm metode alternative, să avem un transport în comun rapid, modern, să știe omul dacă pleacă din Crihala în cât timp ajunge la autogară sau în centru. Oferindu-le aceste alternative cred că pe viitor se vor folosi mai puțin autoturismele, se va genera mai puțin trafic și automat și mai puțină poluare”, a transmis Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Proiectul are o valoare totală de peste 87 de milioane de lei cu TVA inclus (87,380,848.35 lei) din care: valoarea componentei de realizare a sistemului de trafic management este de peste 14 milioane de lei cu TVA inclus (14,774,277.08 lei).

■ Biroul de comunicare

## Activitate de educație rutieră la Grădinița nr. 7



Miercuri, 29 martie, polițiștii din cadrul Serviciului Rutier au desfășurat o activitate de educație rutieră la Grădinița nr. 7 din municipiul Drobeta-Turnu Severin, preșcolarii luând pentru prima dată contact cu regulile de circulație.

Acestora le-au fost prezentate principalele indicatoare rutiere,

precum și responsabilitățile în calitate de participanți la trafic.

Activitățile de acest gen vor continua permanent, întrucât considerăm că educația rutieră este deosebit de importantă, iar un comportament rutier corect se formează de la cele mai mici vârste.

■ Biroul de presă al IPJ Mehedinți

cora  
4 - 17 aprilie 2023

**-20%**  
prin  
Cardul  
cora,  
în Tichet cora

LA CUMPĂRĂTURI DE ALIMENTE  
ȘI BĂUTURI DE PESTE 150 LEI

închisura  
la recomandarea  
pentru alimente

apă, băuturi răcoritoare, bere, vin și perlate



## Slujbă arhierescă la Catedrala din Drobeta Turnu Severin în Duminica a patra a Sfântului și Marelui Post

Drept-slăvitorii creștini severineni au venit în număr mare la rugăciune și comuniune în duminica a IV-a din Post, închinată Sfântului Ioan Scărarul, la Catedrala Episcopală cu hramurile "Învierea Domnului" și "Sf. M. Mc. Gheorghe" din Drobeta Turnu-Severin.

În cinstitul lăcaș de închinare slujba Sfintei Liturghii, a Sfântului Vasile cel Mare, a fost oficiată de Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei. Alături de Preasfinția Sa a slujit un ales sobor de preoți și diaconi din cuprinsul Eparhiei Mehedințene.

Răspunsurile liturgice au fost date de către cele două grupuri psaltice ale Catedralei Severinene.

În cuvântul de învățătură de la finalul Sfintei Liturghii Preasfințitul Părinte Nicodim le-a vorbit credincioșilor prezenți și despre Sfântul Ioan Scărarul și despre învățăturile ce se desprind din operele sale, dintre care cea mai de seamă și cea mai cunoscută este

"Scara" ce se găsește în volumul al nouălea din Filocalie:

"Sfânta noastră Biserică, pentru ca fiii ei să sporească duhovnicește pe calea mântuirii, a rânduit ca Duminica de astăzi să fie numită Duminica Sfântului Ioan Scărarul, acel părinte care a trăit în secolul al VI-lea și puțin din secolul al VII-lea la muntele Sinai, care a scris o lucrare foarte valoroasă numită "Scara". În sfintele noastre mănăstiri se obișnuia ca în perioada Sfântului Post al Paștelui, călugării și călugărițele să citească această valoroasă lucrare, tipărită de secole și în limba română, pentru apropierea de Dumnezeu, pentru nădejde de mântuire. Cu înțelepciune s-a avut în vedere ca nu numai monahii, nu numai viețuitorii mănăstirilor, să se



folosească de "Scara" Sfântului Ioan Scărarul numit și Sfântului Ioan Sinaitul, și din acest motiv el este pomenit astăzi, în această duminică. S-a tipărit această lucrare în multe exemplare la Editura Institutului Biblic și de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române, se află tipărită "Scara" Sfântului Ioan Scărarul în volumul 9 al Filocaliei, lucrare de mare valoare tradusă de părintele Dumitru Stăniloiaie. Este de datoria noastră, a tuturor, slujitorii ai sfintelor altare, binecredincioși creștini care se ostenesc să țină

posturile, să citească "Scara" Sfântului Ioan Scărarul pentru ca, în felul acesta, cunoscând mai în amănunt învățătura folos spre mântuire, fiecare creștin și slujitor al bisericii, să aibă nădejde de mântuirea sufletului și pelerinajul pe acest pământ să fie mult mai ușor, datorită apropierii de Dumnezeu. Este importantă citirea și cunoașterea acestor învățături, cunoașterea virtuților, pe care împlinindu-le, omul sporește duhovnicește".

Pr. Cristian Ionuț Raicu

### Eveniment lansare Oltenia Mănăstirilor

**La Palatul Culturii din municipiul Drobeta Turnu Severin va avea loc lansarea volumelor "Oltenia Mănăstirilor - Istorie, iconografie și arhitectură"**

Episcopia Severinului și Strehaiei în parteneriat cu Editura Princeps Publishing, Consiliul Județean Mehedinți și Palatul Culturii "Teodor Costescu" organizează un important eveniment cultural cu tema "Importanța reperelor spirituale în societatea modernă", prilejuit de lansarea volumelor "Oltenia Mănăstirilor - istorie, iconografie și arhitectură" având ca autori pe Liana Carina Tătăranu și Nicolae Coșniceru.

De asemenea, trebuie menționat faptul că, aceste două volume au văzut lumina tiparului cu sprijinul firmei QFORT.

**Evenimentul va avea loc sâmbătă, 1 aprilie, începând cu ora 11.00, în Sala Mare a Palatului Culturii "Teodor Costescu" din Drobeta Turnu Severin.**

Ne vom bucura de întâlnirea cu Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, dl

Aladin Georgescu, Președintele Consiliului Județean Mehedinți, precum și cu alți invitați de mară.

Această carte vorbește în primul rând despre așezămintele spirituale ortodoxe în care monahii și monahiile și-au dus și continuă și în zilele de astăzi să își ducă traiul - mănăstirile. Însă viața monahală nu a însemnat dintotdeauna o agregare de persoane care împărtășesc aceleași credințe și valori sub forma unei orânduiri prestabilite, conforme unei anume confesiuni. Cele mai vechi așezăminte izolate din spațiul românesc nord-dunărean au fost date în jurul secolului XI, ceea ce înseamnă că asceții își duceau traiul cu mult înaintea acestei perioade. Și în prezent există pustnici care se ascund de oameni sau practică legământul tăcerii, la fel cum există călugări care duc o viață de obște (în comunitate) în mănăstiri oblăduite și orânduite după tipicul Bisericii Ortodoxe.

În Cuvântul înainte al acestui volum Înaltpreasfințitul Părinte Dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, Membru de onoare al

Academiei Române, scrie "În mănăstirile și schiturile Olteniei există de secole întregi o temeinică viață monahală, al căror șir de cuvioși bineplăcuți lui Dumnezeu începe cu Sfântul Nicodim de la Tismana, al cărui aport în reorganizarea vieții mănăstirești din a doua jumătate a secolului al XIV-lea a fost semnificativ. Ajuns pe pământ românesc după nevoia la Muntele Athos, acest mare ocrotitor spiritual al Olteniei a întemeiat mai întâi mănăstirea Vodița în ținutul Severinului, iar apoi mănăstirea Tismana, unde a impus regulile de viață athonito-isihaste.

Filantropia a fost prezentă încă de la început în comunitățile monahale oltenesti. Călugării și călugărițele și-au îndeplinit semnificativul rol duhovnicesc în viața credincioșilor de odinioară, ajutându-i prin cuvântul Domnului, care întărește sufletul și trupul omului. Mai mult însă, au oferit sprijin moral și material la nevoie, adăpostind pelerini, sărmani, chiar întregi comunități în vremuri de tristă istorie a poporului român. Dovada viei conștiințe și dorințe de a-și ajuta

apropapele stă în cele dintâi instituții social-filantropice, bolnițele, clădite de monahi pe lângă mănăstiri. Aceste locuri unde erau îngrijiți bolnavii și bătrânii, fie ei călugări sau nu, erau adesea însoțite de propria biserică - cele de la Cozia, Dintr-un Lemn, Sadova sau Polovragi având ușile deschise și în ziua de astăzi pentru cei ce își doresc să le cunoască, să le admire, să se roage într-însele.

Mănăstirile oltenesti au fost dintotdeauna așezări care au apărut prin iubire și devotament neclintit credința, tradițiile și talentele artistice ale poporului român.

Deci, binecuvântăm publicarea acestei lucrări, intitulată sugestiv Oltenia Mănăstirilor. Istorie, iconografie și arhitectură, căci nădăjduim că va fi primită de către cititori nu doar ca o bogată sursă de informații, ci și drept o invitație de a trece pragul acestor așezăminte monahale care au păstrat cu deosebită strădanie valorile spirituale, istorice și culturale ale poporului român".

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie  
Episcopia Severinului și Strehaiei

## Eugen Tomac, reales în funcția de președinte al PMP

Europarlamentarul Eugen Tomac a fost reales, sâmbătă, în funcția de președinte al Partidului Mișcarea Populară, de cei 708 delegați cu drept de vot participanți la Congresul extraordinar al PMP, organizat la Palatul Parlamentului. Tomac a obținut 705 voturi "pentru", unul "împotriva", alte două voturi fiind anulate, conform rezultatelor anunțate de organizatori, notează Agerpres.

Ca secretar general al PMP a fost validat Ionuț Simionca.

De asemenea, au fost votați 29 de vicepreședinți ai partidului.

În conducerea PMP se vor regăsi și 11 secretari executivi.

"Sunt onorat și, în același timp, simt această responsabilitate pe care o avem împreună de dus mai departe. Vă asigur că voi face tot ceea ce trebuie pentru ca partidul nostru să se consolideze, să reușească să-și atingă toate obiectivele pe care și le-a propus pentru anul 2024, un an plin de provocări, cu patru rânduri de

## Pas important pentru România în dosarul Visa Waiver: proiect de lege introdus în Senatul american

Senatorii americani Richard Durbin, numărul doi în eșalonul conducerii democratice din Senat și Jeanne Shaheen, președintele Subcomitetului pentru Europa din cadrul Comitetului pentru Relații Externe al Senatului Statelor Unite, au introdus miercuri, 15 martie 2023, un proiect de lege care recomandă includerea României în programul Visa Waiver. Inițiativa legislativă vine în continuarea unei vizite pe care cei doi senatori au efectuat-o luna trecută în România.

"Proiectul de lege privind susținerea admiterii României în programul Visa Waiver este cel mai puternic semnal legislativ pe care România îl primește din partea Statelor Unite pe acest dosar. De asemenea, proiectul de lege subliniază în fapt nevoia de a accelera eforturile ambelor guverne, al SUA și al României, de a face pași concreți în această direcție. Nu în ultimul rând, inițiativa senatorilor americani arată susținerea și încrederea de care se bucură România ca partener și aliat strategic în regiunea Mării Negre" a declarat ambasadorul României în SUA, Andrei Muraru.

Intitulat „Romania Visa Waiver Act of 2023”, proiectul de act normativ reprezintă un pas legislativ important care marchează sprijinul Senatului american în contextul eforturilor României de a deveni stat membru al acestui program. Proiectul de lege

transmite un semnal politic important executivului american (Departamentul Securității Interne, care administrează programul Visa Waiver) privind desemnarea României ca stat participant. În același timp, Guvernul României este încurajat să intensifice eforturile de combatere a traficului de persoane și de îndeplinire a criteriilor tehnice pentru admiterea în program, așa cum sunt ele prevăzute în Legea americană a imigrării și cetățeniei.

La momentul introducerii proiectului de lege pe agenda Senatului, cei doi senatori americani s-au referit la rolul important și activ pe care România îl are în cadrul NATO și al Uniunii Europene, subliniind relația apropiată de aliat puternic al Statelor Unite. Ei au apreciat de asemenea sprijinul generos acordat refugiaților ucraineni în contextul agresiunii brutale a Rusiei împotriva Ucrainei.

Urmare a vizitei în România la finalul lunii februarie și a discuțiilor purtate cu prim ministrul Nicolae Ciuică, senatorii Durbin și Shaheen au evocat necesitatea includerii României în programul Visa Waiver, ca recunoaștere a eforturilor continue de promovare a idealurilor democratice, de susținere a valorilor transatlantice și ca măsură de consolidare a relațiilor româno-americane.

**Ambasada României în Statele Unite ale Americii**



alegeri. Primul obiectiv este să reușim să creăm acel bloc necesar de dreapta pentru a oferi țării o alternativă. Și, evident, următorul obiectiv este să revenim în

Parlament cu o echipă de oameni capabili să reprezinte interesele României și, evident, să dăm viitorul președinte al țării", a declarat Eugen Tomac.

## Asistența oferită comunității românești din Italia



Asistența oferită comunității românești din Italia a fost în centrul discuțiilor purtate de către ambasadorul României Gabriela Dancău cu șefii oficiilor consulare din Italia, în cadrul unei reuniuni de lucru care a avut loc la sediul Ambasadei României la Roma, în data de 24 martie 2023.

Pentru asigurarea unei abordări uniforme a asistenței consulare la nivelul Italiei, discuțiile au vizat identificarea de soluții pentru un acces facil al cetățenilor la serviciile consulare,

diversificarea și punerea în practică a unor proceduri de informare a acestora, organizarea periodică de consulat itinerante în comunitățile românești care se află la distanțe considerabile față de un oficiu consular, asigurarea adecvată a asistenței în afaceri sociale și de muncă.

De asemenea, au fost abordate subiecte legate de componenta economică, culturală și de educație a oficiilor consulare.

■ Gabriela Dancău,

Ambasadorul României în Italia

## BNR a oprit cursul euro sub 4,95 lei

În perioada analizată, raportul euro/leu a avut o tendință de creștere, în care a fost testat pragul de 4,95 lei.

Deprecierea leului s-a accentuat marți, când media euro a urcat la 4,9481 lei, aproape de recordul de 4,9495 lei, atins în septembrie 2021. Miercuria aceasta, piața s-a deschis la 4,952 - 4,953 lei, după care cotațiile au coborât, semn al unor posibile intervenții discrete din partea băncii centrale, iar euro a scăzut înainte de anunțarea cursului până spre 4,946 - 4,947 lei, iar media a coborât marginal de la 4,9481 la 4,9479 lei, exact în momentul în care existau premisele depășirii pragului de 4,95 lei.

Presiunea pe curs a revenit în ultima parte a sesiunii iar cotațiile au urcat la închiderea pieței la 4,957 lei. Creșterea nu s-a oprit aici iar euro a atins un maxim pe piețele internaționale de 4,963 lei. ■ continuare în pag. 11



În România,

## A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME! (21)

Din când în când, în România mai "explodează" câte un subiect în media! Consumul de droguri în școli, apoi, trenuri și locomotive care scapă de sub control și provoacă accidente tragice, polițiști corupți în speța eliberării de permise de conducere (ăsta-i un fel de subiect... în reluare), și, apropo de poliție, iese în relief și slaba pregătire a tinerelor contingente de absolvenți ai școlilor de poliție, care nu au curajul și determinarea de a interveni în cazuri ce necesită forța fizică, asumarea unui risc în confruntarea cu interlopi, cu traficanți, cu infractori localizați prin vreun apartament etc, apoi, este și chestiunea sesizărilor privind falsitatea pandemiei de Covid, în care se amendează realizatori de emisiuni critice la adresa acestui flagel fake al anilor trecuți apropiați, realizatori care aduc dovezi sute, din surse autorizate, totuși CNA îi amendează motivând că nu s-au pus în contrast cu aceste știri critice și altele, care să fi susținut ideea unei pandemii... reale!

Pe deasupra, pensiile speciale ca subiect "la zi" ține, în continuare, prima pagină. Parlamentarii aveau de dezbătut reducerea lor, dar au primit un proiect de lege departe de cel principal, al subiectului reducerii lor. Prin urmare, s-au stabilit la ultima discuție parlamentară doar niște "principia" ale intervenției legii asupra nivelelor lor. Prin urmare, s-a convenit să se discute în continuare asupra unor procente de impozitare a diferențelor pensiilor speciale în raport cu salariile medii pe economie, la fel, deci un fel de frecție la picior de lemn! E drept, pe de altă parte că magistratii, spre exemplu, care beneficiază de cele mai consistente pensii speciale, sunt îndreptățiți să le primească date fiind multele restricții la care sunt supuși pe perioada mandatelor în justiție, între ele interdicția de a face vreo afacere, indiferent de natura lor (Dar una pe numele soacrei, controlată discret, dar ferm de dumnealui, magistratul, se pune? Asta pe "modelul" multor polițiști ori

parlamentari, să zicem!), de a avea un "second job", de a activa în vreo formă asociativă etc. Parlamentarii au stabilit că acestea "nu se taie", ci doar se impozitează cu maximum 15% dintr-o diferență calculată între pensia specială și salariul mediu pe economie. Discuțiile, se știe, trenează în Parlament de vreo trei luni de zile și nici acum nu s-ar fi grăbit aleșii cu vreo soluție dacă nu s-ar apropia termenul unei noi cereri de plată din fonduri europene de vreo... 3 miliarde de euro (3.000.000.000 euro x 4.9 lei/euro = UN MARE „CIOLAN”!). Comisia europeană a spus-o clar: ori soluționarea "nesimțirii" pensiilor acelorora, ori nexam fondurile astea! Dacă ne mai gândim și la "intrarea în Schengen", vizavi de corupția generalizată din spațiul mioritic, imaginea de apocalipsă guvernamentală și prezidențială este aproape completă!

Un semn de senin, totuși în acest tablou sinistru: ministrul Muncii s-a gândit la un proiect de lege prin care pensionarii, beneficiari de bilete de transport gratuite pe CFR, să poată alege să le fie transformate în vouchere (iarăși, vouchere, dar așa e moda, fir-a ea a iaca cui, na!) de alimente. Mai exact, din banii reprezentând contravaloarea biletelor se vor putea cumpăra alimente, pe vouchere! Ministerul transporturilor va reacționa, cu siguranță, că va pierde banii transformați în alimente, și să vezi discuții și tergiversări, mamă, mamă! Plus că voucherele pentru alimente vor trebui licitate spre care retailerii de magazine alimentare se vor îndrepta! Altă "luptă", alt parandărăt, ptui, ptui, să nu zic vorbă cu păcat!

Revenind: vor cădea de acord parlamentarii asupra unei soluții de bun simț în privința pensiilor speciale sau vor... renunța la cele 3 miliarde de euro, invocând nu știu ce motive, nu știu de calcule de politică economică, nu știu ce amânări strategice ori niscai "rațiuni superioare" de maxim interes al siguranței naționale, bla, bla, bla? Noi zicem că, pentru a-și păstra privilegiile oferite de

pensiile speciale, guvernării împricinați și abilitați să schimbe legea, vor opta pentru păstrarea lor și re n u n ț a r e a ... momentană (!?) la fondurile europene, ei beneficiind în continuare de "grăsimea" pensiilor, fondurile europene neinfluențându-le cu nimic! Pe pariu?

D. U. Mileanu

## Am îmbătrânit sacrificându-ne!



Ne-am născut în "epoca de aur" și suntem mereu catalogați ca fiind "generația de sacrificiu"!

Am crezut că, după un drum lung, greu și anevoios o să ajungem într-o "grădină" cu mult soare, împânzită cu flori, străbătută de râuri cu lapte și miere.

N-a fost așa. Drumul n-a dus nicăieri și, într-o zi, sături de foame și mizerie, ne-am revoltat, ne-am ucis conducătorii și am crezut că, abia de aici înainte va începe lungul drum către grădina visată...

Constatăm după mai bine de 30 de ani că terenul este din ce în ce mai mlăștinos, iar cei mai nevolnici și netrebnici dintre noi se răsfăță în "grădini" scumpe, iar copiii lor ni se urcă zi de zi în cap și desăvârșesc dezastrul unei națiuni dezorientate, atât cât a mai rămas într-un stat eșuat. În tot acest timp, părinții noștri mor încet, pas cu pas, așa zice, triști și istoviți.

Cei mai mulți dintre noi, fugim scârbiți căutând fericirea în alte zări. Speranța a leșinat și ea, iar din când în când, mai ia câte-un baston de la jandarmi! Nu se mai întrezărește decât bezna și întuneric în jurul nostru. La scară mondială este doar mizerie și dezmaț, cu un terifiant contrast între lux, război și tot felul de pandemii inventate. Iar noi ne numărăm zi de zi firfireii și ne gândim dacă ne ajung de la o lună la următoarea, rugându-ne permanent s-o mai prindem...

Aș putea scrie mult mai multe, dar nici răbdare nu mai am, inima mi-e subrezită iar în gură am un gust amar din cenușa de la... "Colectiv"!

Cred că n-aș greși cu nimic, dacă m-aș ruga Bunului Dumnezeu, ca voi, conducători ai României să pieriți lent și suferind prin spitalele pe care le-ați lăsat în paragină! Copiii voștri să circule doar pe șoselele construite de voi și toate șpăgile încasate din prostia voastră agresivă, să capete valoarea unui... blestem!

Mi-aș mai dori să vă văd stând la coadă, pentru o pâine, pentru o sticlă de lapte, pentru o butelie ori pentru un tacâm de pui rahitic! Pensiile alea speciale să devină obișnuite și să simțiți și voi truda sacrificiilor "generației de sacrificiu"!

Ioan N. TĂTUCU

## Mihai Fircă a fost ales președinte al Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România



Membrii Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România (USR) și-au ales o nouă conducere în urma desfășurării Adunării Generale, eveniment cuprins în Calendarul alegerilor din anul 2023. În cadrul alegerilor organizate pentru conducerea Uniunii Scriitorilor din România s-a desfășurat și votul în Filiala Craiova pentru alegerea Președintelui, în cursă fiind înscrși Nicolae Manolescu, actualul președinte în funcție, precum și scriitorul Doru Ciucescu.

La evenimentul desfășurat în sala de conferințe a Muzeului Olteniei, miercuri 22.03.2023, au participat un număr de 75 de membri din cei 122 de scriitori înscrși în evidențele Filialei Craiova. Scriitorul Mihai Fircă a fost ales în funcția de președinte al Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România pentru mandatul 2023-2028, întrunind un număr de 64 de voturi din cele 74 exprimate. Totodată, Mihai Fircă va face parte din Consiliul Uniunii Scriitorilor din România conform Statutului USR.

În viitorul Comitet de Conducere al Filialei Craiova a USR au fost aleși Florian Copcea, Spiridon Popescu, Constantin Pădureanu, Mihaela Albu și Ionel Buse (în cazul ultimilor doi având loc un balotaj, fapt care va genera o rotație la jumătatea mandatului). Supleanți au fost desemnați, în ordinea numărului de voturi obținute, Dan Ionescu, Viorel Mirea, Petrișor Militaru, Marius Ghica și Ileana Roman.

Din partea conducerii Uniunii Scriitorilor din România au fost prezenți Varujan Vosganian, prim-vicepreședinte, Horia Gârbea, director de imagine, Răzvan Voncu,

director de programe externe, precum și Cristian Pătrășconiu, președintele Comisiei de număratoare a voturilor exprimate în alegerile din 2023. Scriitorul Doru Ciucescu, în calitate de candidat la Președinția USR, a fost prezent pentru a-și expune programul de candidatură. Ioan Lascu, președinte în exercițiu al Filialei Craiova, și-a prezentat Raportul final de activitate, manifestându-și opțiunea de a nu mai candida pentru un nou mandat. Scriitorii prezenți au votat într-o urnă specială pentru a desemna pe viitorul Președinte al USR pentru mandatul 2023-2028, rezultatul urmând a fi comunicat în data de 5 aprilie a.c., dată la care vor fi centralizate rezultatele din cele 20 de Filiale, în cadrul Consiliului Uniunii Scriitorilor din România urmând a fi validate și rezultatele Adunării Generale a Filialei Craiova și ale tuturor Filialelor din țară și Republica Moldova.

Mihai Fircă, președinte ales al Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România: "Programul meu de candidatură are drept viziune generală recâștigarea prestigiului breslei prin impunerea de evenimente în comunitate, comunicare reală, transparență și promovarea scriitorilor din Oltenia. Cu sprijinul conducerii centrale și implicarea fiecărui membru, cred că ne putem atinge scopul de a promova valorile Olteniei și pe creatorii săi din domeniul culturii scrise. Prioritățile Filialei Craiova a USR sunt obținerea unui sediu corespunzător desfășurării activității, parteneriate cu instituții de cultură și administrația locală, strângerea de fonduri pentru realizarea unui program de activități prin care să ne impunem pe agenda evenimentelor de importanță națională. Voi propune înființarea unui Muzeu al Literaturii din Oltenia, o inițiativă mai veche a breslei noastre, precum și atribuirea de denumiri unor spații publice legate de personalități ale culturii scrise. Cred în misiunea scriitorilor de a promova cartea, iar în acest sens se va derula programul Scriitori la catedră, continuând și o serie de evenimente demarate în ultimii ani, cum ar fi Festivalul Internațional Macedonski, Festivalul de poezie și dramaturgie Patrel Berceanu și Zilele Monica Lovinescu. Cred în forța unității breslei scriitorilor din Oltenia și, sprijinit de Comitetul de Conducere nou ales, mă voi dedica relansării și diversificării activității Filialei Craiova a Uniunii Scriitorilor din România".

23 martie 2023

Uniunea Scriitorilor din România  
Filiala Craiova

## Workshop la Institutul de Cercetări Socio-Umane din Craiova C. S. Nicolăescu-Plopșor al Academiei Române

Patrimoniul cultural este strâns legat de memoria colectivă în calitatea lui de reper identitar. Valorile și principiile integrate în patrimoniul cultural reprezintă o sursă de memorie, de identitate și dialog intercultural, o resursă colectivă moștenită care trebuie conservată și transmisă din generație în generație. Identitatea culturală românească se definește, între altele, prin simboluri și semnificații specifice care ajută la perceperea mesajului, prin credințe, tradiții, norme ce dau un sens existenței laolaltă, finalitatea fiind reafirmarea periodică a membrilor comunității în raport cu sacralul, precum și în raport cu sine.

Aspectele de culturală populară din Oltenia, veche vatră de locuire, punte de legătură cu lumea balcanică, precum și cu teritoriile transcarpatice, au intrat în câmpul de interes încă de la începuturile științei etno-folclorice.

Pornind de la aceste considerente, Institutul de Cercetări Socio-Umane din Craiova "C. S. Nicolăescu-Plopșor", al Academiei Române organizează, în data de 30 martie 2023, workshop-ul online cu tema: **"PATRIMONIUL CULTURAL DIN OLTENIA-ELEMENT DE IDENTITATE ROMÂNEASCĂ"**. Tematica actuală și variată a workshop-ului, abordată din perspective metodologice diverse, se va deschide cu discursul rostit de prof. univ. dr. Cezar Avram, va fi coordonată de către cercet. șt. III, dr. Anca Ceaușescu și cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu și reunește cercetători, profesori și studenți preocupați de cunoașterea, cercetarea și identificarea aspectelor fundamentale ale patrimoniului cultural românesc. Vor susține comunicări: cercet. șt. I dr. Ion Militaru, cercet. șt. II, dr. Iustina Nica, cercet. șt. III dr. Anca Ceaușescu, cercet. șt. III, dr. Nicolae Mihai, cercet. șt. III dr. Gabriela Boangiu, cercet. șt. III, Gabriel Lohon. Prin programul propus, în cursul acestui an, ce include conferințe și dezbateri pe teme științifice de actualitate și de interes pentru publicul larg, colectivul de cercetători din cadrul ICSU Craiova "C. S. Nicolăescu-Plopșor" contribuie la susținerea și îmbogățirea vieții culturale a comunității din Oltenia.

Dacă la începutul secolului trecut, cultura populară a contribuit la definirea identităților naționale, începând cu secolul XXI, rolul acesteia este covârșitor pentru definirea identităților locale în marele proces al transculturalității. Spiritul și corpul tradițiilor românești se constituie într-un organism viu a cărui transmitere depinde, cu precădere, de tendințele valorice ale societății contemporane. În acest mileniu, când apar mutații în modelele culturale care ordonează și dirijează existența oamenilor, când sunt necesare noi metode de investigare, o metodologie adaptată multi-disciplinarității și inter-disciplinarității, identitatea este o coordonată absolut necesară depășirii pragului cultural.

Mai multe informații privind acest eveniment vor putea fi accesate pe site-ul instituției: <https://icsu.ro/evenimente/>  
Cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu,  
Purtător de Cuvânt al ICSU "C. S. Nicolăescu-Plopșor" din Craiova





De nu știu câte ori am zis: gata, ajunge, nu mai reacționez la „emanații” ipocrite. Uite că nu se poate! Cum să rămâi indiferent? Pentru așa ceva trebuie să ai „stofă” și un strat apreciabil de toval pe obraz, refractar chiar și la efectele armei emițătoare de unde milimetrice Active Denial System.

În urmă cu ceva mai mult de un deceniu scriam despre formula „Hoții strigă «prindeți hoții!»” valabilă azi mai mult decât oricând. Circumspect din fire, am convingerea că pentru întreținerea imaginii, „ieșirile în decor” ale administratorilor țării reprezintă argumente neconvingătoare de accentuare a gradului de îndobitocire la care este supusă populația țării. Conduasă de diletanți, escroci și politicianști interesați doar de propriul buzunar, indiferenți la consecințele faptelor comise în paguba a ceea ce a mai rămas din Statul Român și a cetățenilor ei, de mai bine de trei decenii România se află în postura de „Drumeț în calea lupilor”. Jefuită „Pas cu pas”, România anului 2023, sălbatic săracită comparativ cu anul dezastrului din 1989, când, după

## Marș forțat spre „Marea Resetare”

lătratul unora exista o „industrie energofagă” - jenant concurențială (botezată de nefastul personaj în pulover „Morman de fiare vechi”), o „agricultură ineficientă” - cu exporturi masive de alimente pe piețele lumii, un sistem de sănătate precar dotat, dar cu specialiști de primă mână, ne-sponsorizați de „Pfizer”, un sistem educațional politizat, dar din care s-au remarcat valori de elită ale științei, culturii și artei internaționale...

Ce avem astăzi? Ei bine, astăzi ne putem „mândri” cu abrupta „creștere negativă” a ponderii economice, diametral opusă celei antedecembriste: avem o industrie inexistentă pusă la pământ, o agricultură „aeriană”, practică ca în secolul al XIX-lea, un sistem de sănătate catastrofic ajutat de un „Codex alimentarius” suplimentat la ordin „european” favorabil depopulării cu fel de fel de gândaci, continuare la marea înșelătorie a istoriei - Covid-19 cu diabolicul ei vaccin provocator de „morți subite” pe bandă rulantă.

Avem un sistem educațional aflat în „paragină savantă”, bazat pe lipsa de principii morale neo-marxiste și „predat” prin emisiuni imbecilizante de televiziunile mercenare.

De mai bine de trei decenii, „distinsa” elită „inteligentă” a României s-a învățat în jurul cozii, sau făcând temenele în fața hoardei anti-românești aflată la putere a cărei căpetenie oficială vremelnică poartă costumatie de ospătar și se plimbă cu avioane private de lux în curse externe cu escală la Sibiu. „Distinsa” elită culturală a României a laudat

această plagă cancerigenă, a curtat-o și s-a prostituat fără reticențe pentru obținerea câtorva ciosvârte aruncate de la masa stăpânilor: un post de ministru al culturii, un post de ministru de externe, de consilier prezidențial, de ambasador prin nu știu ce țară, un post bine remunerat la vreo înaltă instituție internațională, de conducător pe durată nelimitată al unui institut cultural, un „om cu greutate” la vreo instituție statală de șantaj politic, social și moral sau bulibașă pe viață la o instituție care a trimis - pe timp de pace - tezaurul României în exil... Până azi, nu se cunoaște oficial cu aprobarea cui.

Cum a ajuns și cine a adus la sapă de lemn România o știm cu toții. Nu este nici cinstit nici corect să „ajustezi” salariile profesorilor sau ale medicilor, să buzunărești pensionarii și să mărești impozitele, taxele și prețurile la alimente ca să stopezi catastrofa economică a României. Starea de fapt este rezultatul zelului jefuitorilor postdecembriști și a neprietenilor din afara țării, a „davosiștilor” de conjunctură angajați în marș forțat spre „Marea Resetare”. Cei vinovați de actuala situație plâng pe umărul poporului sărăcit, se amuză emițând formulări de fals bon-ton și îndreaptă degetul acuzator spre „ceilalți”: „vezi zilnic mogulii plângând cu lacrimi de crocodil soarta celor pe care ei înșiși i-au adus în sapă de lemn, prin subminarea continuă a statului de drept”. Ajunsă astăzi la coada țarilor îndrumate de iluminatii planetei și de vătraiele lor băștinase, România este jefuită de ultimele resurse naturale și condamnată la faliment inevitabil. Cu aportul nedisimulat al mass-media mercenare, românii sunt dezinformați și intoxicați precum cele „12 scaune” ale lui Eugen Ionesco, sunt privați de oricare alte drepturi în afara „opțiunii vinovate” de a răbda și de a se supune trădării de stat și de neam. Viața cetățenilor români a fost pecetluită și stigmatizată prin cardul de sănătate cu microcip, organele fiindu-i „arvunite” înainte de plecarea în marea călătorie. Nimic nu le mai aparține! „Drepturile omului” este o expresie expirată, valabilă doar pentru



vocabularul fantomaticii „societăți civile”. Până la „ultima stație” suntem obligați să trecem prin purgatoriul intereselor aservite marilor concerne farmaceutice internaționale devenite multimiliardare asemenea industriei de armament în perioada Covid, al spitalelor autohtone de stat decimate de sărăcie, afectate major de emigrarea medicilor spre mediul privat sau pe alte meleaguri și de „argumentele” globaliste ale vreunui vremelnic ministru demolator. Până și morții i s-a pus semnul întrebării: are românul loc și bani pentru îngropăciune?

Consecințele cronicizate ale lipsurilor din educație și civilizație sunt pe cale să-i transforme pe români, în ochii întregii omeniri, într-un popor de barbari. Unele exemplare cu aspect umanoid din România, au decăzut la statutul de bestii criminale comit ilegalități, hăituiesc oamenii străzii înmulțiți ca ciupercile în cele trei decenii de „democrație «ca afară»”, hăituiesc animalele nobile cu motocicletele, le capturează, le înfometează, le schingiuesc cu cruzime și le supun unor tratamente îngrozitoare, iar oficialitățile statului dau (a câta oară?) dovada nepăsării, a incompetenței și a lipsei de autoritate. Există corupție, dar corupții se bucură de privilegii, nu de drepturi. Există hoție și jaf la nivel național, dar jefuitorii nu stau la pușcărie ci în vile sau palate luxoase. De ce? Pentru că în România „Hoții strigă «prindeți hoții!»”

Aranjament grafic - I.M.

Ion Măldărescu, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale

cora  
28 martie - 17 aprilie 2023

FANTA 2L

Coca-Cola ORIGINAL/ ZERO/ FANTA 2x2

11,09 lei



# România, necondusă sau de necondus

România nu pare că performează constant în vreun domeniu de activitate. Adică să se spună pe planetă, că românii sunt lideri de necontestat la acest capitol sau la un domeniu sau la orice de pe pământul acesta. Adică, la educație, la sănătate, la suc de mere, la cărți citite pe cap de locuitori, la orice, dar să fie pozitiv. Nici măcar la sport nu mai avem supremația în vreo disciplină, cum am avut ani la rând gimnastica. Atunci numele României era sinonim cu al gimnasticii. Cam de pe vremea în care a apărut Nadia. După 2000 s-a cam ales praful și de gimnastică și nu mai suntem de luat în calcul. Cauzele sunt multiple. Și nu numai în ceea ce privește căderea sportului, dar în toate domeniile de activitate. De ce nu funcționează lucrurile în general?

Nu avem niciun român care să fi câștigat vreun premiu Nobel pentru orice. Chiar și pentru pace sau astrofizică. Este vorba de un român care să facă cercetare și să

locuiască în țara noastră, nu oameni care au plecat în alte state și au locuit acolo zeci de ani și au și murit acolo. Ne mai asumăm lucruri care uneori nu ne prea aparțin. De exemplu, francezii ar fi tentați să spună că Brâncuși este francez. Dar e foarte greu să faci asta. Motivul este simplu! Brâncuși este mult prea mare să aparțină unei țări, unei națiuni. Brâncuși este universal, este al Planetei. Este al nostru al tuturor. Ce putem spune totuși este că a plecat de aici. Dar un geniu poate să apară de oriunde. Marile spirite nu se nasc neapărat în marile civilizații, dar desăvârșirea lor este favorizată și de mediul în care trăiesc.

Brâncuși s-a născut într-un sătuc din România și a plecat în lume și a cucerit lumea cu arta sa. Și a rămas acolo. A vrut să doneze statului român atelierul său, dar românii nu au fost niciodată prea uniți și nu au știut să tragă împreună la aceeași căruță. Dovadă că

Atelierul Brancuși este în Paris și atrage an de an milioane de vizitatori. Mai mult sau mai puțin. Poate că e și mai bine pus în valoare acolo, decât ar fi fost la București sau în Gorj sau în Craiova sau în oricare altă parte a țării.

Și nu este vorba numai de artă, ci și de medici care au performat mai bine afară decât în țară, și profesori, și sportivi și politicieni. Pardon, politicieni nu am exportat prea mulți. Au fost câțiva aleși la nivel local sau național în diferite state. Mulți și-au ascuns originile românești. Nu mai știe nimeni ce înseamnă să fii român până la urmă! Apartenența la o țară, limba, valorile, buletinul, pașaportul? S-a cam terminat cu apartenența la națiune. Și nu este doar cazul țării noastre, ci și al altor țărișoare cam fără destin și fără luptă.

Nu cred că avem un domeniu în care să spunem că funcționează impecabil totul. Unii au spus la un moment dat că acest lucru se întâmplă la SMURD și la DSU, condus de Raed Arafat. Dar s-au mai răzgândit. Alții ar zice că Armata Română este impecabilă, alții că pompierii sunt cei mai buni din țara asta. Dar nu bagă nimeni în foc mâna că este pe deplin așa.

Dar instituțiile din domeniul situațiilor de urgență trebuie să funcționeze bine. De multe ori și-au arătat însă limitele și am văzut ce s-a întâmplat, de exemplu, la Colectiv. Apoi ce să mai spunem despre sănătate. Nu avem nici acum un spital de arși în România, cu toate că au demisionat premieri și au picat capete și au trecut anii. Mulți ani și nu s-a făcut nimic. În România este o artă din a nu se duce la capăt un proiect sau dacă se duce durează foarte mult și este realizat de mântuială. Nu cred că avem vreun drum, șosea, potecă despre care să spunem că este impecabilă și un asemenea obiectiv este de pe altă planetă.

Dar românii au mai făcut totuși câte ceva. Este vorba de 18.000 de biserici în ultimii 34 de ani și niciun spital. Dar e bine că ne pricepem să construim biserici. O fi și asta o performanță. Biserica își conduce bine și chiar foarte bine afacerea. Poate că este cea mai bine condusă instituție din România și bine controlată și gestionată. Care e explicația? Tatucul suprem din frunte?

■ Ștefan Băeșiu

**Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Mehedinți  
Colegiul Național „Gheorghe Țițeica”**

vă invită să participați la

**Târgul Ofertei Universităților**

**„CONSILIEREA CARIEREI ȘI TRANZIȚIA DE LA ȘCOALĂ LA PIAȚA MUNCII”**

Ediția a IV-a

**Colegiul Național „Gheorghe Țițeica”  
- Sala de sport -**

**29-30 Martie, 2023  
Drobeta Turnu Severin**

**Ziua 1**

- ✓ 08.00 – 11.00 - Amenajarea standurilor
- ✓ 11.00 – 13.30 - Deschiderea oficială și conferință de presă
- ✓ 11.00 – 17.00 - Târgul ofertei universitare; Standuri și Ateliere organizate;
- ✓ 17.30 – 19.00 - Conferință - Consilierea carierei și Tranziția de la școală la piața muncii
- ✓ 19.00 – 21.00 - Discuții în mediul informal, Cină comună

**Ziua 2**

- ✓ 09.00 – 15.00 - Târgul ofertei universitare; Ateliere organizate
- ✓ 15.00 - Închiderea oficială a Târgului
- ✓ 15.00 – 18.00 - Ședință tehnică de analiză și evaluare

**NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!**

Fiecare aronșie de tipar \* nu te putem ajuta. Broșuri, afișajpărți, pliante, buletini, măști de protecție, card-uri de vizită, cărți, subredori, cărțișoare, etichete, broșuri, etichete autoadante, registre, cărți de vizită, cărți de contact și multe altele.

**PROFIN**

edituri & tipografie

## Se prefigurează o nouă pandemie?

De data aceasta poate fi vorba de o ciupercă mortală numită **Candida auris**, care îngrijorează serviciile medicale americane.

În 20 martie 2023, DeMatt Richtel publica în The New York Times, un articol despre ciuperca mortală care s-a răspândit rapid în timpul pandemiei de COVID. Aprecierea aparține Centrului pentru Prevenirea și Controlul Bolilor (C.D.C) din S.U.A., care a comunicat rezultatul unui studiu de cercetare din care rezultă că respectiva ciupercă se află în mai mult de jumătate din cele 50 de state americane.

**Candida auris** este o ciupercă rezistentă la medicamente și reprezintă o amenințare urgentă pentru sănătatea publică, răspândindu-se într-un ritm alarmant în timpul pandemiei de COVID.

În articolul amintit se spune că sunt afectate în primul rând persoanele vârstnice, cu un sistem imunitar slăbit și este periculoasă fiindcă rezistă la tratamentul cu medicamente antifungice obișnuite. Autorul precizează că această ciupercă a fost raportată pentru prima dată în S.U.A. în 2016, în New York și Illinois.

Pe parcursul anului 2021, departamentele de sănătate de stat și locale, au raportat un număr de 1.474 cazuri clinice, înregistrându-se o creștere cu aproximativ 200% față de anul 2019 (cu 500 de cazuri). DeMatt Richtel spune că C.D.C. ar fi comunicat pentru anul 2022 un număr de 2.377 de infecții și că

aproape jumătate dintre pacienții care se infectează cu **candida auris**, mor în decurs de 90 de zile. Aprecierea se pare că nu este tocmai reală, având în vedere declarația unui ofițer medical din cadrul C.D.C. care precizează că în aceste cazuri de deces, agenția nu a spus câte dintre ele se datorează direct ciupercii și câte unor boli asociate.

Autorul articolului consemnează că ciuperca "nu reprezintă o amenințare specială pentru tinerii sănătoși, al căror sistem imunitar o poate combate, dar poate fi transportată pe piele și îmbrăcăminte. Cei care o contractează pot prezenta simptome tipice ale infecției, cum ar fi febra și frisoanele".

Deocamdată, apreciez că este vorba de o anchetă jurnalistică menită să semnaleze o urgență ivită în sistemul de sănătate american și atât. Problema este că populația din întreaga lume, sensibilizată emoțional de băjele din timpul pandemiei de COVID, urmărește cu îngrijorare astfel de comunicate.

Atât timp cât mass-media preconizează că s-ar putea să apară în viitor și alte pandemii, aceste îngrijorări publice par justificate. Întrebarea pe care o poți pune este, dacă nu cumva unora, le trece prin cap ideea de a externaliza această infecție, numai pentru a genera o nouă frică, o nouă isterie cu restricții și limitări ale libertăților sociale și de ce nu, o altă etapă a unui plan gândit anterior!

Andrușă R. Vătuui -UZPR

## Întâmplări din lumea reală



O vorbă românească spune că "prieteni îi alegem singuri, iar vecinii îi dă Dumnezeu". Domnului Virgil (Gil, cum îi spun apropiații) i-a dat Dumnezeu un vecin important. Organizația județeană a PSD Mehedintei. Deși nu are carnet de partid, domnul Virgil crede cu tărie în valorile social democratice. De peste 30 ani dumnealui este un votant frecvent al social democraților mehedinteni. Nimeni și nimic nu l-ar putea face pe domnul Virgil să-și schimbe opțiunea de vot. Traseiștii politici ar putea învăța de la domnul Virgil cum să nu-ți trădezi un crez politic.

Despre domnul Virgil vă mai pot spune că este pensionar și locuiește lângă sediul organizației județene PSD, într-o cameră neîncălzită. De aproape trei ani domnul Virgil încearcă să obțină un act de identitate. Așa că a cerut ajutorul vecinilor social democrați, deputați, senatori, președinți, șefi de

comisii și comitete. Nu a obținut nimic. Și apoi ce poți obține de la un politician? Doar promisiuni.

Deci o problemă socială a unui OM care a cerut ajutor, aflată sub nasul celor care își zic social-democrați pare să nu aibă sorți de izbândă. Dacă nici social democrații nu pot să rezolve o problemă socială, atunci oare cine?

Vineri organizația județeană a PSD Mehedintei a adunat timp de două ore gunoiul de pe malul râului Topolnița. S-a lăsat și cu o ședință foto. De zeci de ani domnul Virgil mătură gunoiul din scuarul și intrarea în sediul PSD Mehedintei. Le scoate săptămânal din curte și gunoiul menajer. Dar problemele sociale ale domnului Virgil nu sunt importante. Nici măcar atunci când este vorba de un act de identitate. Multă compasiune și empatie la social-democrații mehedinteni! ■ Valeriu PERA

### 27-31 martie, săptămâna "Școala..."

#### ■ urmare din pag. 1

află o expoziție unicat în România..."FotoKaleh. Patrimoniul uitat din fotografii". Fotografii de pe insula Ada-Kaleh, care reproduc ulița principală a insulei, Bazarul și Moscheea, sunt așezate în niște borcane și, cu ajutorul aplicației Artivive ne-am "scufundat" în timp. Cu telefonul îndreptat spre fotografiile din borcane, personajele din imagini prind viață... unul joacă șotron, unul cu fes împinge un cărucior cu înghețată și, în altă imagine, o ambarcațiune se plimbă pe Dunăre. Uite, așa, sub privirile noastre mirate, Ada-Kaleh a prins viață!

Am terminat de "vizitat" toate borcanele și ne-am continuat urcușul spre acoperișul Castelului. Am ajuns sus aproape fără suflu și când ne-am văzut cocotați pe Turn, râsuflarea ni s-a tăiat definitiv la vederea panoramei

orașului. Castelul, cu 4 turnulețe și creneluri, cu scări spiralate și înguste și cu gemulețe semicirculare tronează în mijlocul unui sens giratoriu și, permite o vedere de ansamblu la 360° a orașului nostru. Prin telescopul de pe acoperiș am privit Dunărea și dincolo de ea, pe malul sârbesc, peisajul fiind spectaculos. La coborâre am luat liftul și ne-am oprit în holul de la intrare unde ne așteptau discuri albe și perforate pe care să le "stampilăm" cu peisaje și simboluri întâlnite în scurta și frumoasă noastră escapadă la Castelul de Apă, acum... Castelul Artelor... Eu, am ales să îmi "stampilez" discul cu imaginea Castelului și inscripția "Cea mai frumoasă amintire".

Împreună cu băieții mei frumoși de la clasa a X-a C, L.T. Auto, vă doresc o săptămână minunată!

prof. Carmen Chețu

**cora**  
28 martie - 17 aprilie 2023

**31,99 lei**

**CAȘCAVAL HOCHLAND CLASIC/ AFUMAT 850 g, 45% grăsime**



## S-a mai stins un scriitor: ISIDOR CHICET!



S-a născut pe 20 octombrie 1956, în satul Șcheia, comuna Alexandru Ioan Cuza, județul Iași. Absolvent al Liceului de Artă Pitești (1975) și al Universității Tehnice Petroșani (1982), secția Preparare. Inginer la Rodna (1982-1983) și la Orșova (1983-1994); librar "Humanitas" la Drobeta Turnu-Severin (1994-1997); director la Centrul Județean de Conservare și Valorificare a Tradiției și Creației Populare Mehedinți (1997-2002); Șef de Secție (Creație Populară) la Centrul Cultural Mehedinți, din aprilie 2002; timp de 15 ani, Redactor-șef al publicației "Răstimp" - revistă de cultură și tradiție populară a județului Mehedinți, pe care a înființat-o la 1 ianuarie 1998, tipărind 60 de numere. Doctor al Universității București cu teza "Rituri de întemeiere în ceremonialul nupțial mehedintean" (Februarie 2009), coordonator Ion Ghinoiu. Teza a fost publicată cu titlul "Nunta în Mehedinți" la Editura Fundației "Scrisul Românesc", Craiova, 2010. Inspector Teritorial CNA, pe județul Mehedinți, de la 01.06.2009. A luat nenumărate premii, câteva primite chiar din partea Uniunii Scriitorilor din România Filiala Craiova, pentru teatru.

Isidor Chicet a fost un om blând. Dar blândețea lui i-a atras și hula celor parveniți, așa cum se întâmplă deseori. I-au desființat postul de etnograf și l-au trimis pe pustii. Prozator, dramaturg și

etnograf de excepție a creat o revistă de etnografie de interes național în care publicau cei mai mari etnografi și folcloriști ai noștri. Desigur că nici asta nu i-a fost iertat. I-au confiscat și revista pe care a fondat-o și la care a trudit 15 ani la rând. Apoi a fost izolat din ce în ce mai mult. Moartea prematură a soției l-a îndurerat cumplit, mai ales că a rămas singur cu un băiat de care trebuia să aibă grijă. Suferințele sale i s-au tot adunat și au condus în cele din urmă la o boală incurabilă. Sâmbătă, 18 martie 2023, scriitorul Isidor Chicet a plecat dintre noi, cel de-al doilea după poetul Mihai Ioana, care ne-a părăsit și el cu puțin timp în urmă. Dumnezeu să-i aibă în paza lui și să le păzească la fel de bine și opera lor minunată. Căci de ei ne vom despărți, vrând-nevrând, dar de cărțile lor scrise cu extraordinar har, niciodată! La bună vedere prieteni dragi, și vă rugăm, aveți grijă și de Muzele noastre, iar noi, vă promitem, vom avea grijă de cărțile voastre, cât vom mai fi și noi pe aici!

LA BUNĂ VEDERE, PRIETENE!  
Viorel Mirea

## APIA primește Cereri de plată aferente anului 2023 pentru schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează beneficiarii **Schemei de ajutor de stat "Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite"** aferentă Măsurii 8, Submăsura 8.1 "Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite", din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 că **pot depune cereri de plată aferente anului 2023** pentru solicitarea sprijinului aferent lucrărilor efectuate.

În conformitate cu prevederile OMADR nr. 93/10.03.2023, **Cererile de plată se depun la Centrele județene APIA și al Municipiului București, în perioada 15 martie - 9 iunie 2023 (inclusiv)**, de către beneficiarii care au depus Cereri de sprijin în cadrul sesiunilor 1/2016, 2/2017, 3/2018, 4/2019, 5/2020 sau/și 6/2021.

Cererile de plată pot fi depuse și după data de 9 iunie 2023, în termen de 25 de zile calendaristice, cu o reducere de 1% pentru fiecare zi lucrătoare a sumelor la care beneficiarul ar fi avut dreptul dacă cererea de plată ar fi fost depusă până la data de 9 iunie 2023 (inclusiv).

Formularele de modificare a cererilor de plată pot fi depuse, fără aplicarea de penalități, până la data de 26 iunie 2023 (inclusiv). Beneficiarii pot depune modificări ale cererii de plată după data de 26 iunie 2023, până la data-limită de depunere a cererilor de plată, cu o reducere de 1% pentru fiecare zi lucrătoare a sumelor la care beneficiarul ar fi avut dreptul dacă modificarea cererii de plată ar fi fost depusă până la data de 26 iunie 2023.

În funcție de tipul plății solicitate, dosarul cererii de plată trebuie să cuprindă documentele doveditoare privind efectuarea lucrărilor de înființare, întreținere și întreținere, specificate în capitolul V din Formularul - tip de cerere de plată pentru anul 2023.

Informații detaliate pentru accesarea Schemei de ajutor de stat "Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite" se regăsesc postate pe site-ul APIA [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro), la adresa: <http://www.apia.org.ro/ro/directia-masuri-de-sprijin-i-iasc/masuri-delegate-din-pndr>.

**APIA, mereu alături de fermieri!**

## BNR a oprit cursul euro sub 4,95 lei

■ **Urmare din pag. 5** Deciziile din piață nu au fost influențate de anunțul făcut de agenția Fitch care a reconfirmat ratingul aferent datoriei guvernamentale a României la BBB-/F3 pentru datoria pe termen lung și scurt în valută și a îmbunătățit, după trei ani, perspectiva de țară de la „negativ” la „stabil”.

La începutul săptămânii trecute, Moneycorp a prezentat „Barometrul privind starea economiei”. Cei mai mulți dintre executivii chestionați au afirmat că euro va fi cotelat în decembrie la 4,95 - 5 lei, în timp ce 24% dintre aceștia au anticipat valori de 5 - 5,05 lei, iar 12% dintre respondenți au răspuns că euro se va stabili în jurul valorii de 4,95 lei. În cazul dolarului american, 32% dintre participanți au anticipat fluctuații ale cursului în culoarul 4,20 - 4,60 lei iar 24% au mizat pe o creștere la 4,80 - 5 lei.

Sondajul realizat de CFA România luna trecută, a arătat că marea majoritate a repondenților anticipează o depreciere a leului în următoarele 12 luni. Valoarea medie a prognozelor pentru orizontul de șase luni vede un curs de 4,9815 lei/euro. Pentru februarie 2024, valoarea medie a cursului anticipat este 5,0390 lei/euro.

În așteptarea ședinței de politică monetară a BNR care se va desfășura marțea viitoare, indicii ROBOR nu au cunoscut modificări.

Indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, a stagnat la 6,85%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, s-a oprit la 7,20% iar cel la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase la nivel interbancar, la 7,55%.

Revenirea apetitului pentru risc a ridicat cotațiile euro de la 1,0759 - 1,0930 dolari, la începutul perioadei, la 1,0818 - 1,0871 dolari, la finalul ei. Media monedei americane a fluctuat între 4,5250 și 4,5913 lei iar cea de miercuri aceasta a fost stabilită la 4,5592 lei.

Metalul galben a revenit după mai bine de un an la pragul de 2.000 dolari/uncie și prețul gramului de aur a atins vinerea trecută un nou maxim istoric de 294,2340 lei, dar a scăzut la finalul intervalului la 288,2927 lei.

Conform așteptărilor, Banca Elveției a majorat dobânda de referință cu 0,50% la 1,50%. Aceasta a influențat evoluția mediei francului, care a urcat luni la 5,0084 lei, dar a scăzut miercuri la 4,9695 lei

Creșterea de către Banca Angliei a ratei de politică monetară la 4,25% a făcut ca media lirei sterline să urce miercuri la 5,6287 lei.

■ **Radu Georgescu** Analiza cuprinde perioada 23 - 29 martie.

## Prietenie - surogat

Cine nu știe ce înseamnă un surogat? Cuvântul a intrat în vorbirea curentă a omului de rând pe vremea când cumpăra salam cu soia și i se spunea că e cu carne de cea mai bună calitate; când i se vindea ovăz prăjit și măcinat și i se spunea că este cafea naturală; când i se spunea că la noi este cea mai adevărată democrație și, în realitate, vedea singur, la tot pasul, că de fapt e cea mai reprezentativă dictatură și exemplele pot continua. Altfel spus, "surogatul" este un înlocuitor de proastă calitate.

Cuvântul acesta nedorit mi-a revenit în vorbire mai ales în ultimele luni, când văd că tot mai des oficiali americani pripășiți pe la noi ca buni prieteni fac gafe magistrale, pe care era de așteptat să le facă dușmanii.

Generațiile trecute de români au plecat pe lumea cealaltă cu speranța că într-o bună zi vor veni și la noi



### Preșcolarii de la Grădinița...

■ Urmare din pag. 1

iar pentru orice neînțelegere să anunțe doamnele educatoare, sau după caz, părinții.

Cu promisiunea că vor reveni și cu altă ocazie, jandarmii le-au mulțumit prichindeilor pentru primire și pentru zâmbetele sincere oferite.

INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI  
Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

## 222 locuri de muncă vacante în Spațiul Economic European

Angajatorii din Spațiul Economic European oferă, prin intermediul rețelei EURES România, 222 locuri de muncă vacante după cum urmează: **Norvegia - 121 locuri de muncă** pentru bucătar, manager departament, manager bucătărie, șofer cisternă, brutar, patiser, chef, muncitor în producția de crabi, muncitor în producție.

**Austria - 52 locuri de muncă** pentru instalator sanitar/aer condiționat, muncitor calificat în domeniul mecanic, operator mașină, recepționar, ajutor bucătar, bucătar, cameristă, barman, chef de rang/manager restaurant, ospătar/chelner, ajutor ospătar.

**Finlanda - 26 locuri de muncă** pentru muncitor în producția de mezeluri, muncitor necalificat (cules căpșuni).

**Germania - 17 locuri de muncă** pentru asistent medical generalist, asistent medical radiologie, asistent medical, farmacist, lucrător în bucătărie, bucătar, ospătar, ajutor grădinar, grădinar, mecanic instalații pentru refrigerare, electrician.

**Olanda - 6 locuri de muncă** pentru operator cnc, personal curățenie. Persoanele interesate să ocupe un loc de muncă Spațiul Economic European pot consulta ofertele accesând [www.anofm.ro/EURES](http://www.anofm.ro/EURES).

Persoanele interesate să ocupe un loc de muncă se pot adresa agențiilor teritoriale pentru ocuparea forței de muncă de domiciliu sau de reședință ale căror date de contact se află pe site-ul [www.anofm.ro](http://www.anofm.ro).

americani și fericirea se va revărsa peste pământul românesc. Se săturaseră de prietenia-surogat cu vecinul de la răsărit! Mulți au făcut ani grei de închisoare, de muncă silnică, mulți au fost condamnați la moarte și executați, tocmai fiindcă și-au exprimat convingerea că nu mai e mult până vin americanii. Asta în timp ce Roosevelt și Churchill îi puneau în brațe lui Stalin România și toată Europa de sud-est și centrală!

Și, iată-i că au venit!

I-am primit cu brațele deschise și i-am socotit prieteni. Așa au zis și ei despre noi, că le suntem prieteni, numai că vorbele lor nu se potrivesc cu faptele. Iată doar câteva:

Un fost ambasador american la Chișinău a afirmat că Unirea dintre România și Republica Moldova nu va putea să aibă loc niciodată, că "Moldova nu e România și nici România nu e Moldova!" Am putea reproduce mai multe afirmații de acest gen făcute de oficialul american. Ne întrebăm, dacă omul știe sau nu ceva din istoria românească? Ne întrebăm dacă stimabilul este prieten al românilor, așa cum se declară americanii, prin conducătorii lor, că sunt prietenii adevărați ai românilor. O afirmație de genul acesta nu ne miram dacă o făcea cineva de la Moscova, fiindcă teoria cum că Moldova ca stat nu se întinde doar între Nistru și Prut, ci între Nistru și Carpați, a mai circulat și înainte de 1989 în vorbirea diplomatică. Și sovieticii voiau "unirea", în sensul ca Republica Moldova să-și întindă hotarul până la Carpați! I-a fost atât de frică oficialului american să recunoască adevărul istoric, cum că moldovenii și românii sunt unul și același popor despărțit vremelnic de vitregiile istorice? I-a fost frică să recunoască ceea ce e mai mult decât evident, că limba "moldovenească" este aceeași cu cea românească?

Prietene, spune drept, pe cine ai slujit?

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

CONTINUARE ÎN NUMĂRUL URMĂTOR

## Ortograme (I)

Ortogramele sunt un model de scriere corectă, în conformitate cu regulile gramaticale, ce fac parte din aria de morfologie a gramaticii.

Acest cuvânt este format din termenul grecesc ortos, care înseamnă drept, corect, normal și gramma care înseamnă scriere.

Deci, scriere corectă!!!

Vom încerca să exemplificăm cele mai folosite forme din limba română!

### S-a / sa

- Copilul s-a făcut de râs.
- Căldura s-a abătut asupra ținutului.
- S-a aruncat în undele reci ale râului.
- S-a gândit puțin și a rezolvat problema.

- A fost numai decizia sa.
- Mama sa a rămas mută de uimire.
- Doar părerea sa contează.
- Toți erau împotriva sa.

### L-a / la

- L-a dus pe copil la plimbare.
- Important este că l-a văzut sănătos!
- L-a văzut bine pe prietenul său!

- Cu cine mergi la școală?
- Am citit cartea până la ultima pagină.
- Eu nu merg la nimeni.

### S-au/ sau

- S-au auzit doar la telefon.
- Zorile s-au revărsat peste iarba udă.
- Cei doi copii s-au certat pentru o minge.
- Copiii s-au chinuit să rezolve tema.

- Vrei să mănânci acum, sau mai târziu?
- Stai în oraș sau pleci la mare?
- Vreau o înghețată sau o ciocolată?
- Sau pleci, sau rămâi?

### Să-i / săi

- Să-i aud acum ce mai au de spus.
- L-am sunat să-i spun că ne întâlnim.
- Ce să-i fac dacă nici tu nu ai auzit?

- Ai săi părinți îl iubesc foarte mult.
- Profesorii săi sunt cam stricți.
- Papucii săi sunt aruncați pe sub pat.

Dang

## COMUNICAT DE PRESĂ JUDO

În perioada 24-26 martie 2023, la Izvorani în Complexul Olimpic s-a desfășurat Campionatul Național de seniori, masculin și feminin, individual, la care au participat 186 sportivi de la 41 de cluburi afiliate Federației Române de Judo.

Clubul Sportiv Municipal s-a întors de la această competiție cu o medalie de bronz câștigată de sportiva RĂDUCAN ANA MARIA LORENA -78 kg, reușind să-și repete performanța de anul trecut la campionatul național de seniori, deși ea este încă la vârsta cadetelor.

Urmează campionate naționale pentru U14 și U16 la Sibiu, cantonament de pregătire în Serbia, campionat național tineret, U23 la Drobeta Turnu Severin, de unde așteptăm o comportare frumoasă a sportivilor noștri.

STEREA Lena, Secretar Asociația Județeană de Judo Mehedinți







(30 martie - 5 aprilie 2023)

### Zodia Berbec (21 Martie - 20 Aprilie)

Relațiile cu anturajul apropiat sunt dinamice și surprinzătoare. Ar fi bine să te desprinzi de acei prieteni care s-au dovedit neserioși sau profitori. Călătoriile pe distanțe scurte reprezintă o altă temă importantă a săptămânii, fiind necesare să rezolvi diverse chestiuni personale sau profesionale. Fii atent pe unde mergi și mai ales dacă sofezi! A doua parte a săptămânii evidențiază treburile gospodărești și relațiile cu membrii familiei. Sunt posibile discuții aprinse pe teme patrimoniale. Acordă o atenție deosebită instalațiilor de apă din spațiul locativ, pentru că se pot avaria serios. Finalul săptămânii evidențiază relațiile sentimentale și activitățile recreative.



### Zodia Taur (21 Aprilie - 20 Mai)

Apar cheltuieli în prima parte a săptămânii, fie pentru cele necesare traiului cotidian fie pentru mofturile tale. Este bine să urmărești o listă de priorități, deoarece sunt șanse mari să cheltuiesti pe lucruri inutile sau defecte. De asemenea sunt posibile furturile și pierderile de orice fel. Veniturile tale fluctuează deocamdată, iar îmbunătățirile vor apărea peste o vreme. A doua parte a săptămânii îți aduce în preajmă prieteni, rude sau vecini și simple cunoștințe. Dialogurile se vor purta pe tonuri ridicate, astfel că ar fi bine să eviți persoanele și situațiile conflictuale. Dacă pleci în vreo călătorie, ia-ți măsuri de precauție suplimentare. În weekend este rost de activități gospodărești și dialoguri cu membrii familiei și cu neamurile.



### Zodia Gemeni (21 Mai - 22 Iunie)

Esti plin de energie în prima parte a săptămânii și dornic de a rezolva rapid, toate treburile restante. Însă energia vitală va flutua mult, de aceea fii prudent și dozează-ți eforturile. Stările tale de spirit îți vor uimi pe ceilalți și astfel pot apărea situații tensionate sau certuri în toată regula. O zi în care ar fi bine să te odihnești și să te retragi din forfota cotidiană este 31 Martie. Finalul săptămânii aduce cheltuieli și discuții ample despre veniturile pe care le obții din activitatea profesională. Este o perioadă cu restricții financiare, astfel că înțelept ar fi să te rezumi la cheltuieli și consumuri necesare. Întâlniri și dialoguri cu persoanele din anturajul apropiat.



### Zodia Rac (23 Iunie - 22 Iulie)

Dorul de vacanță este accentuat și ar trebui să îți cont de asta. Ai nevoie de odihnă, liniște, detașare de iureșul cotidian și introspecție. O reevaluare a situației în care te afli și a relațiilor în care ești implicat este binevenită. Privește obiectiv și cu inima deschisă la tot ce se petrece în jurul tău și trasează un plan de îmbunătățiri pe termen lung. Ai prea puțină energie vitală ca să te mai ocupi de alții și de problemele lor. În a doua parte a săptămânii te vei simți mai bine, însă combativitatea și dorința de implicare în prea multe activități sunt la cote mari. Fii prudent, controlează-ți reacțiile și ai încredere că totul va fi bine! În weekend apar cheltuieli.



### Zodia Leu (23 Iulie - 22 August)

Săptămâna aduce surprize în relațiile cu prietenii și cu persoanele care te susțin în plan profesional. Aflarea unor demersuri făcute de aceste persoane undeva, cândva te vor conduce spre luarea unor decizii importante. Este bine să renunți rapid la cei care stau în preajma ta, doar pentru scopurile lor personale. A doua parte a săptămânii îți aduce posibilitatea de a te retrage în locuri liniștite, departe de zgomotul cotidian și de a te gândi pe îndelete la evenimentele și oamenii din preajma ta. Sănătatea este vulnerabilă, însă evită consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale în perioada 30 - 31 martie. În weekend te vei simți mai bine, însă este bine să-ți dozezi eforturile și să apelezi, cu încredere, la cei dragi, pentru sprijinul necesar.



### Zodia Fecioară (23 August - 22 Septembrie)

Este nevoie să acorzi atenție segmentului profesional, în mod special relațiilor cu șefii. Sunt posibile discuții aprinse, retragerea unor responsabilități și obținerea altora mai dificile. Sunt șanse bune de schimbări profesionale, iar răsturnările de situație de la locul de muncă sunt previzibile și iminente. Imaginea ta în ochii celorlalți se va modifica, depinzând numai de tine să o îmbunătățești sau să o lași de izbeliște. Prudență, răbdare, toleranță și ascultă ce îți spun ceilalți! Intervalul 30 - 31 martie este potrivit dialogurilor cu prietenii. Sunt șanse să primești informații și sfaturi pertinente, chiar dacă pe alocuri, unele îți displac sau deocamdată, le înțelege prea puțin.



### Zodia Balanță (23 Septembrie - 22 Octombrie)

Se pare că în prima parte a săptămânii ești mai mult pe drumuri, fie într-o călătorie de agrement, fie ești nevoit să rezolvi chestiuni personale sau profesionale în locații diferite. Se recomandă prudență la drum în ziua de 31 Martie, pentru că sunt posibile neplăceri. Fii răbdător cu ceilalți și evită conflictele! Pe de altă parte, ai șanse deosebite de a participa la activități culturale de sezon, care îți liniștesc și îți bucură sufletul. Sfârșitul săptămânii te aduce în prim-planul cotidian, fie prin implicarea în activități sociale de grup, fie prin întâlniri importante cu membrii familiei, controversate în relațiile cu prietenii. Aflarea unor informații importante fie despre unii apropiați, fie despre schimbările profesionale.



### Zodia Scorpion (23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Accentul săptămânii este pe segmentul financiar, în speță pe banii și bunurile comune cu alții. Se întrezăresc cheltuieli neașteptate, destul de mari și unele care pur și simplu le plătești, dar nu înțelege de ce tu și până la urmă pentru ce. Din cauza unor aspecte ce țin de străinătate, poate o călătorie, sau din cauza cuiva aflat în străinătate, sunt posibile răsturnări de situații financiare greu de estimat. Recomandabil este să le analizezi pe îndelete, să discuți cu persoanele alături de care ești implicat în chestiuni financiare ce țin de străinătate, călătorii sau studii și abia apoi să scoți bani din buzunar. Weekend-ul aduce reuniuni cu multă lume, dialoguri interesante și utile cu oameni importanți.



### Zodia Săgetător (22 Noiembrie - 21 Decembrie)

O săptămână interesantă în plan partenerial. Sunt posibile răsturnări de situație în relația matrimonială, dar și în cele de afaceri sau de colaborare. Fii prudent și evită escaladarea conflictelor, întrucât există detalii ascunse ale acestor relații pe care nu ai cum să le deslușești acum. Unele dintre aceste relații se pot destrăma rapid, de la bani, bunuri sau moșteniri. Sfârșitul săptămânii aduce cheltuieli comune cu alții, mai ales pe facturi, taxe, datorii de orice fel. Revin în atenție discuțiile și situațiile legate de investiții comune cu alții petrecute cândva în primele două luni ale anului. Răbdare și toleranță! La finalul săptămânii este rost de activități culturale, dar poate fi vorba și despre străinătate, călătorii sau studii.



### Zodia Capricorn (22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Se întrezărește multă activitate la locul de muncă în primele zile ale săptămânii. Responsabilități noi, schimbări în regimul muncii, relații colegiale disonante. Este bine să te ocupi numai de îndatoririle tale. Provocările pot fi mari și păguboase, deci nu răspunde la ele sub nicio formă. Sănătatea este vulnerabilă, revenind în atenție afecțiuni vechi. De evitat consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale în perioada 30 - 31 martie! Relația cu partenerul de viață este provocatoare, fiind dificil uneori să menții echilibrul. Poți avea senzația că toți s-au unit împotriva ta. Chiar dacă stau așa lucrurile, tu evită cu diplomație și eleganță aceste provocări, însă gândește-te la un plan de reconfigurare a acestor relații. În weekend se conturează cheltuielile comune cu alții.



### Zodia Vărsător (21 Ianuarie - 18 Februarie)

Segmentul amoros este activ în primele zile ale săptămânii prin dialoguri și acțiuni comune cu cei dragi. Este posibil ca o chestiune de sănătate sau profesională să te obstrucționeze în a petrece mai mult cu copiii sau cu persoana iubită. Selectează prioritățile și vei observa că vei avea timp pentru toate. Uneori, amestecul dulce-amar este dificil de gestionat, însă dacă ai să fii ferm în deciziile tale și realist vei depăși totul cu bine. Nu te baza pe cei dragi, întrucât au alte treburi de făcut și nu îți pot oferi atenție, afecțiune sau gesturi tandre. A doua parte a săptămânii îți aduce în atenție, pe de o parte probleme legate de sănătate, iar pe de alta, activitatea profesională de la locul de muncă.



### Zodia Pești (19 Februarie - 20 Martie)

Este multă forfotă în plan domestic. Sunt zile bune pentru curățenii generale, reparații sau dialog cu membrii familiei pe chestiuni patrimoniale. Controversele sunt prezente, însă le poți gestiona cu puțin efort și bunăvoință. Se recomandă ceva mai multă atenție la instalațiile de foc și de aer din spațiul locativ, întrucât se pot avaria când te aștepti mai puțin. A doua parte a săptămânii evidențiază relațiile cu persoana iubită și cele cu copiii. Revin în atenție situațiile petrecute în primele două luni ale anului în plan amoros, deci fii prudent și prezent în tot ce se întâmplă în preajma ta. Pe de altă parte, sunt zile bune pentru a te ocupa de un hobby sau pentru a practica un sport ușor.

Autor: AstroCafe.ro

Comunicat de Presă

## Campaniei de control privind respectarea prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă în unitățile de producere a energiei electrice,

Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți a desfășurat sub coordonarea Inspecției Muncii București controale în domeniul securității și sănătății în muncă în cadrul **Campaniei de control privind respectarea prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă în unitățile de producere a energiei electrice, cod caen 3511**. Campania națională s-a desfășurat în perioada 01.02.2023 - 28.02.2023.

Această acțiune a fost motivată de evenimentele care au avut loc în ultima perioadă precum și de creșterea numărului de accidente de muncă. Se impune intensificarea acțiunilor de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și a modului în care angajatorii realizează măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.

### Obiectivele Campaniei:

1. Verificarea modului de respectare de către angajatori a legislației în domeniul securității și sănătății în muncă;

2. Verificarea modului în care angajatorii asigură condiții adecvate de desfășurare a activității în special, în ce privește asigurarea:

- echipamentului colectiv și individual de protecție;
- transportul la și de la locurile de muncă;
- echipamente de muncă corespunzătoare activităților desfășurate și riscurilor prezente la locurile de muncă;
- efectuării în siguranță a lucrărilor de mentenanță a utilajelor.

3. Verificarea modului în care serviciile interne de prevenire și protecție își desfășoară activitatea.

Pe durata desfășurării campaniei au fost controlați un număr de 5 agenți economici, constatându-se următoarele neconformități:

- angajatorul nu asigură verificarea periodică a dispozitivelor pentru detectarea și verificarea tensiunii (detectoare de tensiune și prăjini electroizolante);
- tablourile electrice pentru alimentarea instalației cu energie electrică nu sunt asigurate prin închiderea acestora cu dispozitive speciale pentru a nu permite accesul persoanelor neautorizate;

- angajatorii au permis lucrătorilor să desfășoare activitate fără să aibă semnată instruirea periodică de către persoana care verifică intruirea.

Pentru neconformitățile constatate s-au stabilit măsuri pentru remedierea acestora, aplicându-se 3 sancțiuni contravenționale.

**Inspector șef,**  
**Nicea Mergeani**  
**Consilier C.C.R.P.,**  
**Mădălina Gîrlea**

### S.C. COTTONTEX SRL

firmă de confecții articole sportive cu sediul în **Drobeta Turnu Severin, B-dul. Aluniș nr. 15**



angajează:

confeccioneri și muncitori necalificați:

• Confeccioner / muncitor necalificat - **confecții articole sportive**

◦ Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate, Experiența constituie un avantaj (pe mașini liniare, triploc, zig-zag)

◦ Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță

◦ Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.

◦ Program într-un singur schimb

◦ Responsabilități: confeccionarea produselor textile (pe mașini liniare, triploc, zig-zag) conform fișei postului și documentației tehnice.

• Muncitori necalificați - **imprimerie textilă**

◦ Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate

◦ Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță

◦ Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.

◦ Program într-un singur schimb.

• Pentru persoanele interesate de ofertă, ne găsiți la sediul din B-dul Aluniș Nr. 15, Drobeta Turnu Severin, Tel: 0746616464 sau 0757041799.

### INFORMARE

Această informare este efectuată de **Costescu Petre** cu domiciliul în comuna Dubova, județul Mehedinți, ce intenționează să solicite la Administrația Bazinală de Apă Banat, aviz de amplasament/aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea proiectului **Construire locuință P+1 și apărare de mal, sat Dubova, comuna Dubova, nr. cadastral 52939, județul Mehedinți**.

#### Aceasta este o investiție nouă.

Ca rezultat al investiției vor rezulta ape uzate menajere care vor fi colectate în bazin etanș vidanjabil.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de amplasament/avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 24.03.2023.

**Beneficiar**

### INFORMARE

Această informare este efectuată de **Comuna Poroina Mare** cu sediul în localitatea Poroina Mare, județul Mehedinți, ce intenționează să solicite la SGA Mehedinți aviz de gospodărire a apelor pentru proiectul **“Modernizarea infrastructurii de transport din comuna Poroina Mare, județul Mehedinți - etapa I”**.

Această investiție este o modernizare a drumurilor existente.

Ca rezultat al investiției nu vor rezulta ape uzate.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 30.03.2023.

**Primar,**

### MUZEUL REGIUNII PORTILOR DE FIER - THE IRON GATES REGION MUSEUM



Activitate	ADULTS	ADULTI	CHILDREN	COPII	Preț
Visitare Parc Arheologic Visit Archeological Park	8 LEI	8 LEI	2 LEI	2 LEI	
Visitare Planetariu Visit Planetarium	12 LEI	12 LEI	3 LEI	3 LEI	
Visitare Expoziții Permanente - Științele Naturii - Apele, Arheologie - Istorie, Etnografie și Artă Populară și Parc Arheologic	20 LEI	20 LEI	7 LEI	7 LEI	
Visit Permanent Exhibitions - Nature Sciences - Aquarium, Archeology - History, Ethnography and Popular Arts and the Archeological Park	20 LEI	20 LEI	7 LEI	7 LEI	

**MARTI - DUMINICĂ  
TUESDAY - SUNDAY**

**9.00 - 16.00**

Ultima intrare 15.00  
Last entry 15.00

**LUNI - ÎNCHIS  
MONDAY - CLOSED**

- reducere de 50% pentru pensionari  
- Acces gratuit pentru pensionari (plasa la 7 ani)



## Șimian intră în play-off de pe locul al patrulea

Viitorul Șimian a încheiat cu înfrângere sezonul regulat din Seria a 7-a a Ligii a 3-a, scor 2-3, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, cu Viitorul Pandurii 2 Târgu Jiu. Echipa-satelit a clubului gorjean pierduse precedentele 2 jocuri din acest an la scor de maidan, 0-6 cu Aurul Brad, respectiv 0-7 cu Retezatul Hațeg, dar,

pentru meciul de la malul Dunării a beneficiat de aportul mai multor jucători de la prima echipă, aflată la retrogradare în eșalonul secund. De altfel, golurile oaspeților au fost marcate de Philippe Nsiah, în minutul 22, din penalty, și Alex Raicea, în minutele 69 și 84, jucători care evoluează constant



### Etapă a 18-a a sezonului regulat din Seria a 7-a:

Aurul Brad - Jiul Petroșani	2-0
Voința Lupac - CSO Filiași	4-0
Gilortul Târgu Cărbunești - CSM Deva	1-1
Retezatul Hațeg - Progresul Ezeriș	0-0
Viitorul Șimian - Viitorul Pandurii 2 Tg.Jiu	2-3

### Clasamentul Seriei a 7-a

1. CSM Deva	18	14	4	0	62-9	46
2. CSO Filiași	18	12	1	5	45-28	37
3. Tg. Cărbunești	18	11	3	4	31-23	36
4. Viitorul Șimian	18	11	1	6	49-29	34
5. Jiul Petroșani	18	8	4	6	31-21	28
6. Voința Lupac	18	8	3	7	30-23	27
7. Aurul Brad	18	4	2	12	27-56	14
8. Retezatul Hațeg	18	3	4	11	23-34	13
9. Viitorul Pandurii 2	18	3	2	13	19-62	11
10. Progresul Ezeriș	18	2	4	12	11-43	10

în Liga a 2-a.

Gelu Velici, în minutul 80 și Răzvan Dulap, în minutul 86 au înscris pentru echipa mehedinteană, care, după acest eșec surprinzător totuși, a intrat în play-off de pe locul 4, la 2 puncte de Gilortul Târgu Cărbunești și la 3 sub CSO Filiași. Cele trei echipe vor avea ca miză locul

secund, care, la finele play-off-ului asigură prezența în prima fază a barajului pentru promovare. CSM Deva, echipă care n-a cunoscut gustul înfrângerii în acest sezon, pare neclintită de pe prima poziție, având un avans de 9 puncte față de Filiași și 12 față de Șimian.

În prima etapă din play-off, programată vineri, de la ora 15:00, Viitorul Șimian va juca chiar pe terenul liderului autoritar CSM Deva. Per total, vor fi 9 etape în play-off, la finele cărora primele două clasate vor juca meciurile de baraj pentru promovare, cu echipele clasate pe primele două

care nu mai poate pierde prima poziție în Seria a 7-a, se va duela cu ocupanta locului secund din Seria a 8-a. Câștigătoarele celor două partide vor juca ulterior barajul decisiv pentru accederea în eșalonul secund.

În eșecul cu Viitorul Pandurii 2 Târgu Jiu, echipa pregătită de Valeriu Tița a mizat pe: Silviu Drîngă - Alexandre Song, Mobido Keita, Răzvan Dulap, Dragoș Vlad, Fabio Trip, Gabriel Ciobotariu, Cristian Poiană, Eugen Toader, Robert Curescu și Gelu Velici, iar pe parcurs au mai intrat Raul Iorgulescu, Alex Tărăbîc și Robert Lică.

## Pandurii a clacat la Cujmir



### Liga a 4-a, play-off, etapă a 2-a

Viitorul Cujmir - Pandurii Cerneți	2-2
A. Marinaș '22, B. Lupu '57 / L. Zamfir '9, M. Mătășăreanu '78	
Victoria Vânu Mare - Recolta Dănceu	2-3
E. Lătea '43, I. Lătea '59 / M. Crăc '70, C. Tăerel '83, A. Făniși '93	
Viitorul Severin - AS Turnu Severin	0-1
I. Sîrbu '30	

### Clasament

1. Recolta	2	2	0	0	5-2	41
2. Pandurii	2	1	1	0	5-3	37
3. AS Tr. Severin	2	2	0	0	3-0	35
4. Cujmir	2	0	1	1	2-4	28
5. Vânu Mare	2	0	0	2	3-6	27
6. Viitorul Severin	2	0	0	2	0-3	25

În etapa a 2-a din play-off-ul Ligii a 4-a Mehedintii, Pandurii Cerneți a obținut doar un rezultat de egalitate, scor 2-2 în deplasarea de la Viitorul Cujmir, și s-a depărtat la 4 puncte de liderul Recolta Dănceu. Meci dificil a avut și ocupanta primului loc, la Victoria Vânu Mare. Condușă cu 2-0 la începutul reprizei secunde, Recolta a câștigat în prelungirile partidei, cu 3-2, și astfel și-a consolidat prima poziție. De rezultatul de la Cujmir a profitat și AS Turnu Severin, care a câștigat cu 1-0 derby-ul local cu Viitorul Severin și s-a apropiat la 2 puncte de Pandurii Cerneți. Etapa viitoare, AS Turnu Severin va juca, la Cerneți, cu Pandurii, Recolta Dănceu va întâlni Viitorul Cujmir pe teren propriu, iar Viitorul Severin se va duela cu Victoria Vânu Mare.

### Programul play-off-ului din Seria a 7-a:

#### Etapa I

CSM Deva - Viitorul Șimian  
CSO Filiași - Gilortul Tg. Cărbunești

#### Etapa II

Viitorul Șimian - Gilortul Tg. Cărbunești  
CSM Deva - CSO Filiași

#### Etapa III

CSO Filiași - Viitorul Șimian  
Gilortul Tg. Cărbunești - CSM Deva

#### Etapa IV

Viitorul Șimian - CSM Deva  
Gilortul Tg. Cărbunești - CSO Filiași

#### Etapa V

Gilortul Tg. Cărbunești - Viitorul Șimian  
CSO Filiași - CSM Deva

#### Etapa VI

Viitorul Șimian - CSO Filiași  
CSM Deva - Gilortul Tg. Cărbunești

#### Etapa VII

CSM Deva - Viitorul Șimian  
CSO Filiași - Gilortul Tg. Cărbunești

#### Etapa VIII

Viitorul Șimian - Gilortul Tg. Cărbunești  
CSM Deva - CSO Filiași

#### Etapa IX

CSO Filiași - Viitorul Șimian  
Gilortul Tg. Cărbunești - CSM Deva



## Sucă și băiatu' deștept de Severin di la Apele Minerale, cultura cu sacu' la Mehedinți și stația căzătoare di la Vînju-Mare

Mă fraților, făcură ce făcură ai noștri de pi la PNL și trasă lozu necâștigător. De data asta cu nea Alin, nea Udriște, di la Severin, de fu pus șef peste Apele Minerale, că 'mnealui să pricepe la minerale, nu stă cu mâinile în sân, să-i cadă din cer. Pă da, cică pe mandatu' lu 'mnealui să făcură nește achiziții mai ciudate. Da, nea Udriște, de la PNL Mehedinți, organizație condusă de nea ministrul Energiei Virgil Popescu. Cică nea Alin di la Apele minerale, de exemplu, a



cumpărat cadouri de Crăciun și Paște de la două firme reprezentate de contabilul unei fabrici de pâine deținute de familia sa. O altă societate, condusă de fratele lui nea Alin Udriște, a fost contractată de SNAM pentru o lucrare de 77.000 de euro la punctul de lucru de la Băile Herculane. Bun băiat, nea Alin ăsta, șef la apele minerale. Bine, băiețasu' Alin Udriște, directorul SNAM, și-a început ucenicia în politică la PSD Mehedinți, apoi a trecut în tabăra liberalilor conduși de Virgil Popescu, actualul ministru al Energiei. În anul 2016, Alin Udriște a obținut un mandat de consilier județean din partea PNL, apoi Virgil Popescu l-a susținut pentru funcția de



vicepreședinte al filialei PNL Mehedinți. După ce Virgil Popescu a ajuns ministru Economiei, la finalul anului 2019, Un alt contract de 77.000 de euro a fost atribuit firmei Eurodulgher SRL pentru „reabilitarea, modernizarea și dotarea clădirii de bazine și separare captare izvor apă minerală, plată” de la Băile Herculane. Manager la această societate figura Mihail Udriște, fratele directorului Alin Udriște. Bună treaba asta cu apele minerale, da ne-om întoarce la nea Alin și altădată.

Până atunci, mă nepoate, să întreba al lu' Zbanghiu, dacă mai citește cineva o carte, ceva, în ziua de azi? Se pare că nu, mai ales că dascălii de azi nu le mai cer elevilor să mai citească o carte. Unii părinți s-au adresat conducerii învățământului mehedințean, dar nu i-au băgat în seamă. Mai mult, au fost luați la ochi și și-au făcut dușmani. Urmare a nepreocupării pentru lectură a determinat conducerea Bibliotecii județene I. G. Bibicescu să ceară șefului CJ Mehedinți, nimeni altu' decât peședintele Aladin Georgescu, să fie desființată Secția de lectură. Ce s-a întâmplat era de așteptat. Cărțile au fost cărate cu sacii de salariații bibliotecii, așa cum au fost surprinși

de nepotu-miu Sucă, care ar fi vrut și el să mai pună mâna pe o carte. Nu doar pe alea de șeptică. Lasă, că rămănem la cultura porumbului,



dacă s-o mai face și ăsta.

Mă fraților, aflăm din presa națională, că în județul Mehedinți este criză de medici de familie. Pă ar trebui să să preocupe autoritățile de treaba



foto: Observ Tot

asta, cu o strategie în domeniu, da nu una scrisă, ci una aplicată. Că ete, după

ce atrăsă Sucă atenția, că nu să face nimica în domeniul depopulării Mehedințiului, că până și Orșova nu mai rămasă municipiu, că ne pleacă ai mici afară și nu mai revin, că n-au pentru ce, măcar să făcu o reuniune. O dezbateră, chelcâsoz, Cică pe pachetu' de măsuri pentru creșterea natalității. Bun și așa, da modelu' de la centru trebuie susținut în teritoriu și aplicat la scară largă, multianual și pe termen mediu și lung. Altfel degeaba discutăm și tragem concluzii. Că ar fi bine să nu fie rău.

Că ete, în timp ce vorbeam cu nașu Pantelică, care-mi spunea că

nașa Reta plecă la turci să cate rahat pentru Paște, să facă cozonacu' ăla bun, mă sună Tanța lu Pecingine să-mi spună că era să să ducă. Pă da, să dusașă la Vînju Mare la târg și când aștepta otobuzu', să să întoarcă la Severin, căzu stația de așteptare. La o palmă de Tanța, ce să mai, îi stete inima la un loc. Zisă că nu mai pleacă din oraș, să închide în casă. Că afară e pericol peste tot, auzi. O avea dreptate, săraca, e pericol ce să mai.

Așa că, până data viitoare, hai să fiți iubiți și cu băgare de samă!

■ nea Mărin

Programări și informații:  
Tel/Fax: 0252 31 31 91  
Tel permanență: 0352 40 50 40  
clinic\_invest@yahoo.com  
www.clinic-invest.ro

**centrul medical clinic invest**  
*Cea mai mare clinică privată din Mehedinți*

**Vă suntem alături pentru o  
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"  
Nu ezitați să ne contactați !**

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133  
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți